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Sayın Tursab Üyeleri,
Qualitative Knowledge şirketler grubuna bağlı fuar ve kongre organizasyon işleri ile ilgilenen qualitative Knowledge şirketi 1-3 /09/1437 ( 8-10 Mayıs 2016 ) tarihinde Türkiye Turizm  Fuarı 2016 Riyad Holiday Inn Izdihar Otelinde  düzenlemektedir. 
Fuara Türk Turizm ve emlak özel ve kamu sektörlerinin ileri gelen yönetici ve ilgilileri katılacaktır. 
Fuara; Türk Hükümeti temsilcileri, sektörün öncülüğünü yapan  yerli ve uluslar arası şirketlerin temsilcileri  ile Türk Turizmin sektörü ile ilgilenen seçkin konuşmacı ve uzmanlar katılacaktır.
Suudi Arabistan Krallığında en büyük topluluk sayılan Türkiye Turizm Fuarının hedefi; Türkiye’de ve Suudi Arabistan’da turizmin gerçeğini değerlendirmek, iki ülkenin arasında turizmin canlandırılması için gerekli çalışmaları yapmak, turizmi teşvik eden metotları incelemek, yerli ve uluslar arası başarı göstergeleri ele almak ve iki ülkenin arasında kültürel alışverişini desteklemektir. Ayrıca Türk turizmin en önemli parametrelerini incelemek ve özellikle Körfez ülkelerinin turistleri cezbeden unsurları incelemektir. 
Sizleri; Fuara sponsorluk yapmak ve sponsorların kazanacakları imtiyazlardan yararlanmanız için davet etmek bizleri mutlu etmektedir. Ekte sponsorluk kategorileri, sponsorluğun avantajları ve fuar hakkında bilgiler sunulmuştur. Daha fazla bilgi için aşağıda telefon numarası ve mail adresini belirtilen Fuar koordinatörü sayın Fatma Sakrak ile irtibat kurmanızı rica ederiz. 
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