“BU FESTİVAL MARMARSİ'İN MARMARİS HEPİMİZİN”

Marmaris'de yaşayan; Sanata gönül vermiş, bölgenin sanatçıları ve sanatseverlerinden oluşan MarmariSANart Topluluğu, Alternatif turizme zemin oluşturmak için Marmaris'te Uluslararası 2. Kısa Film Festivaline hazırlanıyor.

Marmaris Uluslararası Kısa Film Festivali,  “MarmariSANart” topluluğunun bir projesi olup,  TÜRSAB Türkiye Seyahat Acenteleri Birliği Başkanı Sayın Başaran ULUSOY ve NETSEL Turizm Yatırımları A.Ş. başta olmak üzere; Marmaris Belediyesi, Clup Turban,  SKAL, Koz Yapım, Marmaris Deniz Ticaret Odası, Marmaris GİAD,  Tuyan Tasarım ve Reklam Ajansı, Eğitim-Sen, MARFOD, Fi Sanat, gibi bölgenin ve ülkenin sanatsever kurum ve kuruluşlarını destekleriyle düzenlenmektedir.

6-9 Ekim 2016 tarihinde düzenlenecek olan festivale, Türkiye’den yüzlerce yönetmen, senarist, oyuncu, televizyoncu, yazar, senarist, yapımcı, film eleştirmeni ve Müzisyenler katılacaktır. 

Festival Başkanlığını Şeref ÖZTÜRK'ün üstlendiği organizasyonda, Danışma kurulunu Kültür Eski Bakanı Prof. Dr. Suat ÇAĞLAYAN, Yapımcı ve Yönetmen Engin AYÇA, Tiyatro ve Sinema Oyuncusu Gülsen TUNCER, Yönetmen Hilmi ETİKAN ve Akademisyen Bülent ÖZKAM oluşturuyor. 

“Marmaris Uluslararası Kısa Film Festivali”,  yedinci sanat olan sinema sanatı kapsamında, kısa zamanda çok şey anlatma temeline dayanan ve yönetmenlerinin yeteneklerini ve yaratıcılıklarını en özgün biçimde yansıtmalarına olanak tanıyan “kısa film" i desteklemek ve ulusal ve uluslararası alanlarda genç yönetmenlerin çalışmalarını seyirciyle buluşturmak ve seslerini duyurmalarına ortam hazırlamak amacıyla düzenlenmektedir.


Bu yıl ilki düzenlenecek olan Ulusal liseler arası kısa film, 18 yaş altı gençler ve çocukların katılacağı afiş ve fotoğraf yarışması da düzenlenecek olup, bir de festival kampı düzenlenmesi de düşünülmektedir.

“Marmaris Uluslararası Kısa Film Festivali” kapsamında birçok “kısa film” yönetmeni festivale davet edilecek olup, sorunları dinlenecektir.  Müteakip festivallerde atölye çalışmaları (sinopsis, kamera, ışık, senaryo vb.) da yapılacaktır.

Festival kapsamında dereceye giren yönetmenler Marmaris'e davet edilecek ve dört gün boyunca aktiviteler yapılaraktır. Turizm kenti olan Marmaris ve çevresinin “kısa film” platosu olarak kullanımı yönünde çalışmalar yapılacaktır.  Türkiye başta olmak üzere, yurtdışından da gelen “kısa film” yönetmenlerine film çekme olanağı sağlanması planlanmaktadır.

Festival Jürisi; yönetmen, sinema yazarı, oyuncu, yapımcı, görüntü yönetmeni gibi sanat emekçilerinden oluşacaktır.  

Aynı zamanda, bölge halkını festivale dahil etmek amaçlı halk jürisi oluşturulacaktır. Oluşturulacak olan halk jürisine Yönetmen ve yapımcı Engin Ayça tarafından sinema semineri verilecektir.  


Uluslararası bölümde sadece film gösterimleri yer alacaktır. Kısa film yarışması ulusal yapımlarda için düzenlenecek olup, uluslararası dalda yarışmalı bölüm yapılmayacaktır. 

Ulusal bölümde; kurmaca, belgesel, canlandırma/animasyon ve deneysel filmler, izlenip, içlerinden gösterim programına ve yarışmaya katılacak filmler belirlenecek olup,  daha sonra ana ve halk  Jüri tarafından her dalın en iyilerine ödül verilecektir.

Gösterime alınan filmler; festivalde dört gün boyunca sinema salonlarında, Kültürmerkezlerinde  ve akşamlar bir çok açık hava mekan da perdeler kurularak, halkla buluşturulacaktır.

Festivalin sürekliliği sağlanarak; Marmaris, kısa filmin merkezi olma yolunda çalışmalarını sürdürecektir.  


Ayrıntılı bilgi ve katılım formu için: www.marmarisfilmfest.com – e-mail: info@marmarisfilmfest.com 

Telefon +90 541 380 86 87  

