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BAŞARAN ULUSOY KONUŞMA METNİ

İstanbul 2010 İnanç Turizmi Zirvesi’ne Hoşgeldiniz

Türkiye Seyahat Acentaları Birliği “TÜRSAB”ın Diyanet İşleri Başkanlığı ve İstanbul 2010 Avrupa Kültür Başkenti Ajansı ile işbirliği içerisinde gerçekleştirdiği bu anlamlı etkinliğimizi onurlandıran, seçkin konuklarımızı ve tüm diğer katılımcıları en derin saygılarımla selamlıyorum.

Değerli konuklarımız,

Değerli katılımcılar,

Hepimizin bildiği gibi Türkiye, 12 bin yıl öncelerine kadar giden ilk insan yerleşmelerinden başlayarak, birbiri ardına gelen uygarlıkların o muhteşem mirasını barındıran; çağların birikimine, olağanüstü kültür zenginliklerine sahip bir ülkedir.

Tarihin en ilginç sayfalarının yazıldığı uygarlıklar kavşağındaki bu topraklar, aynı zamanda, dinler tarihinin de en önemli, en dikkate değer olaylarına tanıklık etmiştir.
Bu topraklar, tarih öncesi inançların izlerinden, günümüze uzanan; üç semavi dinin mirasına kadar olağanüstü bir değerler zenginliğini barındırıyor.
Bu değerler zenginliği içinde hiç kuşkusuz, Doğu ile Batının buluştuğu olağanüstü bir coğrafyada, üç imparatorluğun muhteşem mirasına sahip; yüzyıllar boyunca, üç semavi dinin, farklı inançların anlayış ve huzur içinde yaşadıkları, dünya kenti İstanbul’un çok önemli bir yeri vardır.

İstanbul; üç semavi dinin, Museviliğin, Hristiyanlığın ve İslamın, çok çeşitli kutsal değerlerinden, mekanlarından, dünya sanatının zirvesindeki abidelere kadar, çok büyük bir miras barındırıyor.

Dünya mimarisinin zirvesindeki Ayasofya müzesi, Sultanahmet Camii, Süleymaniye Külliyesi ve onlarca caminin karakterize ettiği kentin eşsiz silüetinin derinliklerine girerseniz, pek çok yerde yüzyıllarca barış içinde yaşayan üç semavi dinin izlerini, heyecanla izleyeceğiniz tarihi değerlerini ve bugün yaşayan yapıtlarını bulursunuz.
Belki, Padişah fermanı ile bu topraklarda başlayan yeni bir yaşamın anılarını taşıyan bir Sinagogda; belki Beyoğlu’nda bugün de ibadete açık, yaşayan tarihi kiliselerde; Balat’da, Fener’de, Ortaköy’de, Adalarda ve belki de Moda’daki bir ayazmada…

Ve bu büyük dünya kenti, Tarihi Yarımadada, her dakikasını hayranlıkla, heyecanla geçireceğiniz tarih içinde bir yolculuğun kapılarını açar.

Topkapı Sarayı’ndaki kutsal emanetlerden, Osmanlı döneminin olağanüstü zenginlikteki mirasına; sanatın zirvesindeki camilere, sosyal yaşamın değerlerini anlatan külliyelere, müminlerin akın akın ziyaret ettikleri Eyüp Sultan’a, Boğazın eşsiz güzellikleri içindeki camilere, mescitlere, kentin her köşesindeki inanç değerlerine kadar, geçmişin gizemini yaşayacağınız bir yolculuğun kapılarını…
Değerli konuklarımız,

Değerli katılımcılar,

Turizm sektörünün sorumluları, turizm profesyonelleri olarak, önemli amaçlarımızdan biri de ülkemizin olağanüstü tarihsel mirasının, kültür zenginliklerinin, inanç turizmi bağlamında da, uygun ürünler geliştirerek sunumunu sağlamıştır.

Dünya insanlarını; sahip olduğumuz muhteşem mirası, bu topraklarda yeşeren değerleri görmeye, anlamaya, tanımaya çağırıyoruz.

Bu bağlamda, ülkemizde üç semavi dinin tarihi ve inançları yönünden önemli değerlerini, kutsal mekanlarını, sanat yapıtlarını ziyaret ederken, bunların gerisindeki sosyal yaşamın, kültürlerin, anlamın anlaşılmasının da, aynı derecede önemli olduğunu düşünüyoruz.

İşte bu yaklaşımla, konunun “Teoloji, Arkeoloji ve Sanat Tarihi, Birlikte Yaşam Kültürü, Tarih, Dinlerarası İlişkiler ve İnanç Turizmi” şeklinde altı farklı açıdan ele alınacağı bu zirvenin, inanç turizmi perspektifinde çok değerli katkılar sağlayacağına içtenlikle inanıyoruz.
Yüksek huzurlarınızda bu önemli etkinliğimizin açılışını onurlandıran siz seçkin konuklarımıza, çok değerli katılımcılara, bu anlamlı zirve toplantısına katkıda bulunmayı kabul eden değerli konuşmacılara ve emeği geçen herkeze şükranlarımızı ve derin saygılarımı teyiden bir kez daha sunuyorum. 

