Öteki Türkiye’yi, dünyaya anlatan 

web sitesi: Turcopedia.com
Global popüler kültür içeriğiyle Türkiye’ye yönelik farklı bir bakış açısını uluslararası düzlemde tanıtmayı amaçlayan Turcopedia.com web sitesi 15 Ekim 2011’de yayınlanmaya başladı. 6 yıldır Türkiye’de yaşayan Belçikalı Antoine Rolin ile Grégoire d’Oultremont ve Tolga Tuna tarafından kurulan Turcopedia’nın amacı “Esin kaynağı aslında Türkiye olan ilginç, şaşırtıcı, eğlenceli ve bilgilendirici popüler kültür içeriğini uluslararası izleyiciye sunmak” olarak açıklanıyor. 7000 takipçiye ulaşan Turcopedia.com’un okuyucuları çoğunlukla ABD’liler, AB ülkeleri vatandaşları ve Ruslar oluşturuyor.  Takipçilerinin %75.8’inin 18-44 yaş aralığında bulunduğu Turcopedia, genç bir kitleye hitap ediyor. 

Turcopedia fikri nasıl ortaya çıktı?
Antoine Rolin: Dünyanın birçok farklı köşesinde ‘Türkiye’ dediğinizde akla ilk olarak kadim bir impatorluktan arta kalan bir ülke, Avrupa’nın arka bahçesi, Arap Dünya’sının uç sınırı, Antalya’nın plajları veya Döner geliyor. Ancak Türkiye, insanların aklına gelenlerden çok daha fazlasını barındırıyor. Türkiye’ye dair klişeler her zaman karşımıza çıkıyor. Türkiye’de yaşamaya başladıktan sonra, yani yaklaşık 6 yıldır, aslında ne kadar ilham verici bir kültürün içinde bulunduğumuzu daha iyi anladık. Biz de Türkiye’nin sadece klişelerden ibaret olmadığını, aslında çok daha fazlasını barındırdığını anlatmak için Turcopedia’yı kurma kararı aldık. 
Peki Turcopedia’nın amacı ne?
Grégoire d’Oultremont: Özellikle uluslararası genç kitlenin ilgisini çekmeye yönelik içerikler yayınlayan Turcopedia’nın yayınladığı post’lara göz atarken Türkiye’nin ilham verdiği sayısız film, müzik, sanat eseri, moda akımı veya tasarım objesine rastlarsınız. En önemli misyonumuz Türkiye’nin yaratıcılığını ve ilham verici konumunu tüm dünyaya anlatmak. Amacımız Türkiye’nin yurtdışındaki algısına pozitif katkı sağlamak. Bunu da kısacası içerikle yapıyoruz. 
Turcopedia’da nasıl haberlere yer veriyorsunuz?
Grégoire d’Oultremont: Aslında Türkiye ve Türk kültürüyle ilgili içerik farklı formatlarda her gün dünyanın bir köşesinde yayınlanıyor. Örneğin, The Simpsons çizgi serisinde Kahramanmaraş konu ediliyor, Chanel No:5 parfümünün reklam filmlerinin çekimleri İstanbul’da yapılıyor. Ünlü caz müzisyenleri yeni albümlerinde Türk ezgileri kullanıyor. Modacı Karl Lagerfield, tasarımlarını yaparken eski İstanbul’dan esinleniyor. Manolo Blahnik bir koleksiyonunda yer alan tüm ayakkabı tasarımlarına Türk isimleri veriyor. New York Times, Türkiye konulu özel bir fotoğraf çekimi yayınlıyor. Turcopedia olarak biz de tüm bu ve buna benzer içerikleri alarak harmanlıyor, yorumlarımızı katıyor ve daha sonra web sitemiz ile sosyal ağlarda yayına alıyoruz. Kısacası, global markaların, isimlerin ve ikonların Türkiye’den nasıl ilham aldığını anlatıyoruz. 

İçerik bulmakta zorlanmıyor musunuz?

Antoine Rolin: Hayır hiç zorlanmıyoruz. Öncelikle Türkiye’nin ve Türk kültürünün dünya üzerindeki etkisi aslında tahmin edilenden fazla… Her gün onlarca video, fotoğraf, müzik veya haber olarak farklı formatlarda Türkiye ile ilgili içerik yayınlanıyor. Aslında, Türk kültürünü gribe benzetiyoruz. Bu yüzden sloganımız bile “Turkish Influenza” bir başka deyişle Türk gribi yani… Bir kez bulaştıktan sonra yakanızı bırakmıyor ve adeta Türkiye bağımlısı oluyorsunuz. 
Turcopedia’nın hedefleri neler? Yeni açılımlar planlıyor musunuz?
Antoine Rolin: Amatör ruhlu olan web sitemizin ara yüzünü Nisan ayında tamamen yeniledik. Kullanıcıların içeriğe daha kolay erişmesini sağlayan modern bir tasarım uyguladık. Diğer yandan mobil ve tablet cihazlarda da yayın hayatımıza başlamak için aplikasyon açma hazırlıklarına başladık. Türkiye’de yaşayan ve aslında Türkiye’nin gönüllü marka elçileri olan yabancı topluluklar da Turcopedia’ya ilgi gösteriyor. Onların görüş ve içerik desteklerini almak için özel etkinlik ve çalışma atölyeleri düzenlemeye başladık. Aslında Turcopedia için en önemli nokta elbette, kamunun ve özel sektörün de desteğini alarak dünya çapında daha geniş kitlelere ulaşmaya çalışmak… Bu noktada, Turcopedia’nın özgün ruhunu bozmamak için standart olarak birçok web sitesinin yaptığı gibi banner ilanlar almıyoruz. Bunun yerine, Türkiye’nin algısına pozitif katkı sağlamak isteyen doğru markalar ve doğru partnerle ilerlemeyi hedefliyoruz. Markaların kendi ürün ve hizmetlerini tanıtmalarına olanak sağlayacak çok daha etkili bir yol olan Content Marketing, yani içerik pazarlaması çözümlerini sunuyoruz. 
http://www.turcopedia.com
http://www.facebook.com/Turcopedia
