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Sayın yetkili,

17-18 Mayıs 2012’de Kazan şehrinde Rusya ile İslam İşbirliği Örgütü Arasında Ekonomik İşbirliği konulu «KAZANSUMMIT 2012» adlı  IV. uluslararası zirve yapılacaktır.  Sözkonusu etkinlik Tataristan Cumhuriyeti Yatırımların Geliştirlmesi Ajansı ile İslam İş ve Finans Geliştirilmesi Vakfı (IBFD Foundation) tarafından, Rusya Federasyonu Federal Meclisi Federasyon Konseyinin desteğiyle, Tataristan Cumhuriyeti Başkanı himayesinde düzenlenmektedir. 
«KAZANSUMMIT 2012» zirvesi Rusya bölgelerinin yatırım imkanları ve İslam İşbirliği Örgütünün üyeleri olan 57 ülkenin finansman potansiyeli sergilenen ekonomik irtibat alanıdır. Zirveye İslam İşbirliği Örgütü ülkeleri, Bağımsız Devletler Topluluğu ve Rusya Federasyonu devlet kuruluşları, finans çevreleri, iş adamları, yatırımcıları, meşhur bilim adamları katılacaktır. 

«KAZANSUMMIT 2012» zirvesinin programında aşağıdaki etkinlikler yer alacaktır.

· Rusya Federasyonu bölgelerinin ve İslam İşbirliği Örgütü ülkelerinin ekonomik kalkınmasını sağlayan Stratejik Forum. Forum çerçevesinde İslam İşbirliği Örgütü ülkeleri ve Rusya parlamenterlerinin istişareleri yapılacaktır. 

· Yatırımlar Forumu. Anılan etkinlik her yıl düzenlenip, İslam İşbirliği Örgütü ülkelerinin yatırımcılarına Rusya ve BDT bölgelerinin yatırım projeleriyle tanışma imkanını sağlamaktadır.
· İslam ekonomisi ve finansı konulu konferans.

· «KAZANSUMMIT 2012» katılımcılarının ikili görüşmeleri.

· Anlaşma ve sözleşmelerin imzalanması, çeşitli konularda yuvarlak masalar.     

· Anılan etkinliklere 120 medya kuruluşu katılacaktır. 
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Saygılarımla,

Ticaret Mümessilli


Tofik Melikov

